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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 
ACADÊMICO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
CIÊNCIAS FLORESTAIS (PPGCFL) DO CENTRO DE 
CIÊNCIAS AGRÁRIAS E ENGENHARIAS (CCAE) DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, DO DIA 
PRIMEIRO DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO ÀS DEZ HORAS, POR VIDEOCHAMADA, (Link: 
https://meet.google.com/agh-xcws-xxj), SOB A 
PRESIDÊNCIA DO PROFESSOR HENRIQUE MACHADO 
DIAS, COORDENADOR DO PPGCFL, COM A PRESENÇA 
DOS SEGUINTES MEMBROS: MICHEL PICANÇO 
OLIVEIRA, COORDENADOR ADJUNTO DO PPGCFL; 
ALEXANDRE ROSA DOS SANTOS, REPRESENTANTE DA 
LINHA DE PESQUISA GEOTECNOLOGIA E ECOLOGIA 
FLORESTAL; GRAZIELA BAPTISTA VIDAURRE 
DAMBROZ, REPRESENTANTE DA LINHA DE PESQUISA 
DE PRODUTOS FLORESTAIS; NILTON CESAR FIEDLER, 
REPRESENTANTE DA LINHA DE PESQUISA DE MANEJO 
DE RECURSOS NATURAIS; JOSÉ EDUARDO MACEDO 
PEZZOPANE, REPRESENTANTE DA LINHA DE 
PESQUISA DE SILVICULTURA E GABRIELA FONTES 
MAYRINCK CUPERTINO, REPRESENTANTE DISCENTE.  

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e, havendo quórum, declarou aberta a 
Sessão. 1 APROVAÇÃO DAS ATAS: Foram apreciadas e aprovadas por unanimidade: 1.1-
Ata da Sessão Ordinária do Colegiado do PPGCFL, realizada em 19/12/2023. 1.2 - Ata da 
Sessão Extraordinária do Colegiado do PPGCFL, realizada em 21/12/2023.  2. EXPEDIENTE: 
Não houve. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Documento avulso nº 23068.001905/2024-01: 
Solicitação de Pós-doutoramento no PPGCFL: Daniel Medina Corrêa Santos –período 
15/01/2024 a 01/02/2025 – Encaminha para homologação, de acordo com a Resolução Cepe 
Nº 18/2021, a solicitação de estágio pós-doutoral no PPGCFL, pelo período de 15/01/2024 a 
01/02/2025, com o projeto intitulado “Influência do efeito de borda na dinâmica, na estrutura e 
no estoque de carbono da biomassa aérea de um Floresta Ombrófila Densa”. Seu supervisor 
será o docente permanente Henrique Machado Dias, da linha de pesquisa de Geotecnologia 
e Ecologia Florestal. O referido estagiário receberá uma bolsa de pós-doutorado através do 
edital Fapes nº 04/2022 − PROGRAMA DE APOIO AOS PROGRAMAS DEPÓS-
GRADUAÇÃO CAPIXABAS EMERGENTES  (PROAPEM), com vigência de doze (12) meses. 
Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 3.2 Ad 
referendum Documento avulso nº 23068.002883/2024-99: Embargo da tese do discente 
João Ucella Meza Ucella Filho – Encaminha, para homologação, a solicitação do discente e 
seu orientador, Professor Ananias Francisco Dias Junior, de embargo da sua tese intitulada 
“BIOACTIVE POTENTIAL OF Citrus sinensis BIO-OIL FOR THE DEVELOPMENT OF 
ANTIMICROBIAL AND ANTIVIRAL AGENTS”.  O Presidente, com a palavra, informou que 
esse procedimento é obrigatório quando se pretende patentear os produtos do resultado da 
pesquisa, como consta nas Portarias Normativas nº 07, de 14/04/2021 (parecer da Diretoria 
de Inovação Tecnológica da PRPPG/UFES) e nº 225, de 26/02/2019 (Repositório Institucional 
da Universidade Federal do Espírito Santo). Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por unanimidade.  
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3.3 Convocação de suplentes do Processo Seletivo Editais 005/2023 (Doutorado) e 
006/2023 (Mestrado) – O Presidente, com a palavra, informou que Cássia dos Santos 
Azevedo, Nauan Ribeiro Marques Cirilo e Valdenia Medeiros de Araujo comunicaram a 
secretaria do curso que não iriam fazer a matrícula em seus respectivos cursos após 
aprovação no processo seletivo. O Presidente propôs que fossem convocados os respectivos 
suplentes para suas áreas de atuação: Doutorado: Jacyelli Sgranci Angelos (Ciclagem de 
Nutrientes, Solos Florestais, Nutrição Florestal, Biomassa e Carbono e Produção e Qualidade 
de Mudas Florestais) e Stéffany de Lima Araujo (Qualidade da Madeira); Mestrado: Katiúcia 
Andreia Silva de Araujo (Biodeterioração e Preservação de Madeira). O Presidente também 
informou que o mesmo aprovou um Projeto junto ao Fundo Nacional de Biodiversidade 
(FUNBIO), e que foi contemplado com uma bolsa de mestrado, e assim propôs a convocação 
da Aneicy dos Santos Ramos, primeira suplente do mestrado, para a área de Ecologia 
Florestal. Em esclarecimento. Em discussão. Em votação. Aprovado por unanimidade. 4. 
COMUNICAÇÕES: 4.1 – O Presidente comunicou que está preenchendo a Plataforma 
Sucupira, dados 2023, e que as publicações e demais produções já foram importadas dos 
currículos lattes de todos os docentes do PPGCFL e solicitou que alguém ainda tenha alguma 
informação que não está no lattes que seja informada o mais breve a coordenação. Informou 
que em breve encaminhará o formulário individual para cada docente solicitando novas 
informações para que sejam inseridas na Plataforma Sucupira e pretende finalizar todo esse 
preenchimento no final de fevereiro de 2024. 4.2 - O Presidente solicitou que os orientadores 
do PPGCFL, junto com seus respectivos orientados, fiquem atentos e cumpram os prazos 
estipulados nas resoluções como proficiências, exames de qualificações, projeto de teses, 
entrega da versão final da dissertação e tese. PALAVRA LIVRE: Não houve. Em seguida, O 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou a Sessão encerrada às dez 
horas e cinquenta minutos. Do que era para constar, eu, Elizangela Pereira Cunha de 
Almeida, Secretária do Programa de Pós-Graduação em Ciências Florestais, lavrei a presente 
Ata que, após lida e aprovada, pelos membros do Colegiado Acadêmico, será assinada pelo 
Presidente e por mim.  
Henrique Machado Dias- Coordenador do PPGCFL 
Elizangela Pereira Cunha de Almeida - Siape 1847739 
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